



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felolós szerkesztő:  
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:  
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

## A római pápa nagybeteg.

### Gyámoltalan kereskedelem.

Debreczen, ápr. 20.

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy gonosz mostoha, ki a csuf édesleányait cifráz-gatta, cicomázta, bálba vitte, hogy mulassanak az életben, de az árva legszebb Hamupipókéét sötét kopott gyapotruhába bujtatta, simára fésült fejjel, hogy fel ne tűnhessen s akinek lencsét kellett szedgetnie egy feneketlen tálba, a míg a többiek kimulatják magukat egy istenigazában.

A társadalom a gonosz mostoha s a szépséges Hamupipóke: az árva magyar kereskedelem, amelyet darócruhába öltöztetnek, lenéznek, megmosolyognak, amelynek kötelességei vannak és jogai nincsenek. Amely mindig ad és soha sem kap. Hacsak oldalbarúgást, megadózást, kiuzsorázást nem.

Sokáig tartott, míg Hamupipókéért eljött a királyfi aranykerekű hintón, piros rózsá kocsiában. A magyar kereskedelem nem várhat addig. Össze-fogózkodva, magában bizva, senkitől nem kérve és várva, a maga erejéből és becsületéből kell a társadalomnak egy új csapást vágnia.

Sehol annyit nem szónokolnak a kereskedelem üdvösségéről, előnyeiről, hatásáról, szükségességéről, mint nálunk, de sehol sem gördítenek annyi akadályt elébe, hogy érvényesülhessen, hogy igazi nemzeti érdeké emelkedjék s hogy teljes nagyságában és pompá-

jában kibontakozzék olyan nagyságban, miként elkelve nálunk. Más hol a nagy államok politikájának tengelye: a legmagasabb értelemben vett kereskedelmi politika, más hol nem ország megkódítását tűzik ki a nagyravágyás céljául, hanem kereskedelmi piacokat igyekeznek biztosítani maguknak s ha történetük valamely korszakát ünneplik, nem díszes tornajátékot rendeznek, hanem vásárra hívják meg a népeket, a szélrózsa mineen irányából.

S ahol még gyenge és zsenge a kereskedelem, ott alátámasztják, segíik, ápolják és dédelgetik, jó hírüket költik, mesterségesen akarják legalább emelni, de nálunk a legszive-sebben eltennék láb alól, uton-utfélen kikezdi és valóságos küzdelmet kell felvennie a kereskedelemellenes politika ellen. Harc a szélmalom ellen.

És furesa az, hogy akiknek nem szabadna, akik még a jelszavakból, a hitvallásukból is üzletet csinálnak — és sokszor mily fenséges üzletet, azok harsognak a legkeményebben a kereskedelem ellen, mellüket verve, szemüket lesütve. Pedig, hogy másra ne gondoljunk, hány életpályának alapja a kereskedelem? Mi minden függ szervesen össze a kereskedelemmel?

Sok ügyvéd tönkre menne a kereskedők nélkül. Sok újság megszűnne igazi kereskedelem hiányában. S hányan lennének

földönfutókká, ha nem a kereskedelem látná el őket kenyérrrel? S az állam hogyan fokozná bevételeit? A kereskedelem egy nemzet vérkeringése. Ha rendben funkcionál, egészséges a nemzet; ha megakad, megáll, vége mindennek.

S mégis a kereskedő nem érzi az egyenlőséget a társadalomban. Nem érzi hivatásának felismerését és megbecsülését. Nem érzi függetlenségének értékét és erejét. Nem érzi messzire kiható fontosságát. Nem érzi fajsúlyát a társadalomban vele szemben, hanem azért is, mert még mindig megbicsaklik az önérzete, mert még mindig belepirul, ha rőföt emlegetnek, ha foglalkozását kérdik. A kereskedő, kinek aprócska földje is van, már csak földbirtokosként szerepel, aki meg belecseppent valami szövetkezetbe, már csak igazgatónak szólíttatja magát s akinek parányival nagyobb boltja van, az emberről betűkkel írja ki izléstelen cégtáblákon: áruház.

Mindenki többet sejtet, mint amije van, mindenki többet mutat ki felé, mint amilyen értékű belülről, mindenki a tessék lássék hive, a nagyolás embere — sokszor babérral nem ismerve.

S a jellemrajz aztán lefelé, az alkalmazottakra is ráillik. Kereskedő segéd: egyenesen becsületsértés. Ma mindenki magántisztviselő, hivatalnok, intéző, cégképviselő, be nem jegyzett üzletvezető, főnökhelyettes stb.

Jól esik a lelkeknek, ha több-

nek látszanak, mint amennyit érnek. Csak azt felejtik el, hogy az ilyen magaviselettel devalválják egyéni értéküket. Lenyomják a mesterségüket. S ha egyszer mégis, mint lehet tudni, kérnek valamit a társadalomtól, hát soha sincs erkölcsi súlyuk, semmit sem érnek el, mert senki sem becsüli őket igazi értékük szerint.

### A DMKE új üdülőháza.

Husz újságírói alapítványos hely.

Debreczen, ápr. 20.

A Délmagyarországi Magyar Köz-művelődési Egyesület, mely évek sora óta kitartással és lelkesedéssel szolgálja a magyar kultúra ügyét, legutóbb Cirkvenicán, a magyar tengerparton, magas nivón álló gyönyörű üdülőházat és gyermekszanatóriumot létesített, amelybe fertőző betegségben egyáltalán nem szenvedő gyermekeket helyez el a kulturegyesület.

A DMKE nemes gondolkozású vezetősége most, élén Perjessy László ügyvezető alelnök és Gallovich Jenő főtitkárral elhatározta, hogy a cirkvenicai üdülőházba és Tanuló-otthonba egész éven át 20 író, illetve hírlapíró gyermekének biztosít félingyenes alapítványi helyet és ugyancsak 20 írónak vagy azok családtagjának a DMKE üdülőházában július és augusztus hónapok kivételével, díjtalanul lakást engedélyez.

Ezen kedvezményt a kulturegyesület akként osztja fel, hogy a 20—20 helyből 5—5 helyet a Vidéki Hírlapírók Nyugdíjgyesülete, 5—5 helyet a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete, 5—5 helyet az Otthon írók és hírlapírók köre és végül 5—5 helyet a Budapesti Újságírók Egyesülete részére biztosít.

Ezen kedvezményes helyek el-

**Megnyit!** Reichmann Lipót **Megnyit!**

uri, női divat és gyermekruha áruháza, Piac-utca 85. sz. Royal szállóval szemben. Szabó kellékek, rövid, diszaruk, blouzok, pongyolák, selymek, a legdivatosabb dolgok olcsó árban kaphatók.

nyeréséért a folyamodások mindenkor nevezett egyesületek elnökségéhez nyújtandók be és a DMKE ezen kedvezményeket az egyesületek igazgatóságának ajánlatára fogja mindenkor betölteni.

A kulturegyesület nagylelkűségét és áldozatkészségét őszinte hálával fogadják a magyar sajtó munkásai, kiknek nehéz és küzdelmes munkáját ritkán méltányolják olyan lekötő módokon, mint ezt a DMKE fennállása óta teszi.

A nagy áldozatokkal létesített és fenntartott gyönyörű kulturintézményt különben már régen szeretetébe fogadta az ország közönsége, mely a cirkvenicai üdülőház iránt nagy érdeklődést tanúsít és annak kiváló előnyeit örömmel veszi igénybe.

A DMKE ezzel az elhatározásával tényleg példát is statuált. A magyar sajtó munkásait eddig nem méltányolta senki. A sajtó munkásainak a küzdelmét, nagy és nemes hivatását a magyar közvélemény nem mérlegelte eddig eléggé.

A magyar társadalom nagyon rideg volt azokkal szemben, akiknek annyit köszönhetett. Es azok a jelentős pozícióju vezetőemberek, akik karrierjüket a sajtó munkásainak köszönheték, a magasból nem nyújtották segítő jobbukat a sajtó törekvéseinek.

A DMKE szép figyelme kell, hogy a vidéki hírlapírók eddigi szimpátiáját csak emelje az egyesület céljai és érdekei iránt.

## A könyörtelen Freystaedtler

### Nem segít a nővérén.

Debreczen, ápr. 20

Az éjszemü Flóra — ahogy a Lipótvárosban neveztek — a züllés útján egy párisi fogházig jutott el, ahol teljesen apathiában várja szomorú sorsának kétes fordulását. — Barátok nélkül, egészen magára hagyatva ül a mult század legkönnyelműbb nője és senki sincs, aki letörölje keserű könyeit, amelyeket bőven ont a saját élete romjain. Egyetlen rokona, fivére, Freystaedtler Jenő lovag, miután minden kísérlete meddőnek bizonyult, végleg kitagadta és nem akar többé segíteni rajta, noha szánakozó szívű emberek a legkétségbeesettebb eszközöket alkalmazták megpuhítására. Még le tartóztatása előtt levelet irt bátyjának Freystaedtler Flóra és egy uihölgy vállalkozott a levél kézbesítésére. Hiába. A lovag ridegen széttepte nővére könnyel áztatott sorait. Azóta újból érkezett egy levél. Kétségbeesett jankiáltása az elzüllött asszonynak. Megható sorok, amelyek szintén kerülő uton jutottak a lovag kezébe. A bárónő utolsó segítséget kér, hogy megszabaduljon kinos helyzetéből. Javulást ígér és teljes bűnbánást helyez kilátásba, ha Freystaedtler lovag közbelép és kiszabadítja a fogházból. Ez az utolsó kérelem is meddő maradt. Freystaedtler

lovag környezetéből a következő információkat adták:

A bárónő ujabban tényleg két levelet intézett a lovag urhoz, amelyeket megbízottai révén juttatott el. Hiábavaló minden kísérlete. Freystaedtler Jenő nem ismer sem rokont, sem nővért. Mind a két levelet összetépte és senki kedvéért nem hajlandó eltérni álláspontjától. A mulat visszaidézni nem lehet. Szigorú parancsot kaptunk, hogy ezután senkit ne bocsássunk hozzá hasonló kérelemmel, ha pedig a bárónő személyesen jelentkeznék, utasítsuk ki. Freystaedtler Jenő teljesen visszavonult életet él és nem hajtják már meg nővéreinek könyörgései. Mi pedig szigorúan ragaszkodunk a parancshoz.

Freystaedtler Flóra végső reménye is kutba esett tehát. Nincs már senki, aki segítsen rajta. Barátok és barátinők, akik valamikor rajongó hódolattal forgolódtak a könnyelmű nő körül, Freystaedtler lovag példáját követve, teljesen magára hagyták és az elvirágozott Flóra a fuldoklók kétségbeesésével keresi a remény utolsó szalmaszálát.

## SZINHÁZ.

1911. április 20-án, csütörtökön:

### Hercegisasszony

Nagy operette, előjátékkal, 2 felvonásban.

#### Heti műsor.

Pénteken: Bábjáték, vigjáték. Ujdonság. C) bérlet.

Szombaton: Bábjáték, vigjáték. A) bérlet.

Vasárnap délután: Hercegisasszony, operette.

Vasárnap este: Hercegisasszony, operett, Kis bérlet.

#### SZINHÁZI HIREK.

**Hercegisasszony.** Ma és holnap Lehár világhírű operettje, Hercegisasszony kerül színre. Ma, csütörtökön B) bérletben, holnap, pénteken C) bérletben. Mindkét előadásban a főbb szerepeket Zilahiné, Jakabfi, Rónai H., Horváth, Torma, Deésy, Borbély játsszák.

**Vasárnapi előadások.** Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Hercegisasszony kerül színre, este rendez helyárrakkal, kis bérletben Tóth Ede örökbecsű, klasszikus népszínműve, a Falu rossza kerül színre, a címszerepben Horváth Kálmánnal.

**Debreczeni Első  
Művésznői  
és Cimerfestészeti Műterem  
Halköz 4. sz.**

## Egyenlő levélborítékokat.

### Kereskedők figyelmébe.

Debreczen, ápr. 20.

A postai levélforgalom lebonyolításánál, a gyors expedálás teljesítésénél nagy szerepet játszanak a bélyegzőgépek, a melyekkel nagy gyorsasággal lehet a levélbélyegek lebélyegzését teljesíteni.

Ez azonban csak akkor teljesíthető, ha a borítékok lehetőleg egyforma nagyságúak és a bélyegek a boríték jobboldali felső sarkára vannak ragasztva.

A mi közönségünk azonban még ebben is nagyon különös és éppenséggel nem szolgálja a posta érdekeit. Ahány levélíró, ahány cég, annyiféle borítékot láthatni, mindegyik valami „különös” akar, valami eredetit — még a levélboríték formájában is.

A bélyegeket meg mindenhol ragasztják, csak a kellő helyre nem és legáltalánosabb az a rossz szokás, hogy a bélyeget hátul, a zárópecsét helyére ragasztják, óvatosságból, „hátha felbontaná valaki” a levelet.

Ez a bizalmatlanság különben is kedves vonása a levelező közönségünknek.

Angliában és Amerikában, ahol 90 százaléka a leveleknek egyforma nagyságú borítékban van postára adva, a bélyeget tisztességes módon a kellő helyre ragasztják.

Nagyon is megokoit tehát Hieronymi kereskedelemügyi miniszternek az a kamarához intézett felhívása, hogy hassanak oda, miképp a kereskedelmi levelezés burkolására lehetőleg egyenlő nagyságú borítékok használtassanak. Megilleti ez a felszólítás az egész közönséget, amelynek nagy részét, sajnos, az ilyen dolgokra még nevelni kell nálunk.

## Tolvajbanda a bíróság előtt.

### Fiatal bűnös az asszonyok között.

Debreczen, áprl. 20.

Érdekes törvényszéki tárgyalás volt ma Debreczenben. A bíróság előtt egy tolvajsövetkezet tagjai állottak, akik hosszú időn át rettegésben tartották a környék lakosságát.

A tolvaj egy 17 éves fiú. Neve Rácz Miklós. Régóta körözött, teljesen elzüllött suhanc, aki szövetkezett Horvát Lajosnéval és Horvát Lajossal a lopások elkövetésére. — Tulajdonképen csak Rácz Miklós lopott s a zsákmányt társainak adta értékesítés végett.

Rácz ez év január havában betört Hajduszoboszlón Brunner János pékhez, továbbá több gazdához, akikről tejet, vajot, lisztet és egyéb élelmi szert vitt el. Az orgazdák a lopott holmit értékesítették s a pénzből juttattak Rácz Miklósnak is. A züllött suhanc Debreczenben dáridózott pár napig, majd a rendőrség elfogta.

A törvényszék ma ítélkezett a tolvajok felett. Tóth Aurél dr. elnökléte alatt a bíróság tagjai voltak: Horváth István, Ujfalussy József bírák, Magoss Kálmán dr. ügyész. A védői tisztet dr. Benedek Márton ügyvéd töltötte be.

A tárgyaláson Rácz beismerte bűnét. Az enyhítő körülmények figyelembevételével a bíróság őt javító nevelésre ítélte, Horvát Lajost orgazdaságért 5 napi, Horvát Lajosné orgazdaságért 2 napi fogházra ítélte.

## HIREK.

— **Tanácsülés.** Mindössze egy órahosszat tartott ma délelőtt a város tanácsának ülése. A tanács néhány tagja a legszükségesebb folyó ügyeket referálta Körner Adolf tanácsnok elnökléte alatt.

— **Egyházmegyei közgyűlés.** A debreczeni ref. egyházmegye ma délelőtt közgyűlést tartott. A közgyűlésen Kovács József főgondnok elnököl világi részről. Az egyházmegye az Árpád-téri új templom ügyével foglalkozott s tárgyalta a püspöki lakás ügyét is.

— **A király Budapesten.** Mint illetékes helyen jelentik, ő felsége május hó 2-án Budapestre érkezik s néhány héten át a magyar fővárosban székelt. A király, aki már a legutóbbi delegációs ülés alkalmával kifejezte szándékát, hogy a tavasszal Budapestre jön, ma Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnökkel közölte azt a végleges elhatározását, hogy májusban a magyar fővárosba érkezik. Ő felségének budapesti időzése alatt több udvari ünnepség is lesz. A király, mint most már véglegesen megállapították, Péter szerb királyt a budai királyi várban fogja vendégül látni. Péter király Budapestre jövetelének napját még nem állapították meg. A király újabb budapesti séjourjának s egyben a szerb király Budapesten való fogadtatásának eléggé meg nem becsülhető jelentősége van. Hosszu éveken át való feszültség után most külsőleg is félreérthetetlen kifejezést nyer az a jó viszony, mely a monarchia és Szerbia között helyreállott. Az a békepolitika, amelynek agg királyunk Európaszerte elismert támasza, nyomatékos kifejezést nyer a szerb király budavári fogadtatásában.

— **A jogász- és tisztviselő-kör** folyó hó 22-én este 8 órakor a kör helyiségében társasvacsorát rendez, melyre a tagjait ezuton is meghívja. A résztvenni szándékozók jelentkezhetnek folyó hó 21. este 7 óráig a körben, vagy az elnökségnél levélben. Az elnökség.

— **Női zenekar** a Nemzeti kávéházban, a vasutal szemben ma és minden nap hangversenyez. Számos látogatást kér: Rosner A. kávé.

Legpon-  
tosabb **Órák**  
legolcsóbban  
**GASPARIK ÁDÁM**  
órák és ékszerésznél  
Hunyadi-utca 12. szám és fiókjúzet  
Szent-Anna-utca 2.

**Az árvaügyek és Debreczen.**  
Az árvapénztárak kezelésénél sok szabálytalanság volt eddig észlelhető s régi óhaja már a közönségnek, hogy az árvaügyeknek régi — ma már elavult — kezelési módozatain törvényes változtatás történjék. — A belügyminiszter most rendeletileg intézkedett a zilált viszonyok között tengődő árvaügyeknek országosan egyöntetű rendezésére vonatkozólag. A rendelet Debreczen város és Hajdúvármegye árvaszékéhez megérkezett. Ebben közli a miniszter, hogy az árvaügyeket az országgyűlés elé óhajta vinni s ezért több árvaügyi adatot kíván az árvaszéktől, hogy a vármegye és a város területén hány kiskorú árvának és hány gondnokság alatt levőnek vagyoni ügyeit gondozza a megyei árvaszék és tabelláris kimutatást kíván a létszám évenkénti változásáról visszamenőleg 5 évre.

**Gyufaoldatot ivott.** Ma reggel a mentőket a Nemzetőr-utca 4. sz. alá hívták, ahol öngyilkosság történt. Az életunt Kovács Róza 23 éves cselédleány volt s megmérgezte magát. Kovács Rózának alapos oka volt az öngyilkosságra. — Egy katoná babáját ugyanis a legjobb barátja elcsábította. E feletti elkeseredésében gyufaoldattal akart a másvilágra menekülni. Az öngyilkosságot hamar észrevették s a mentők bevitték az életuntat a kórházba, ahol ápolás alá vették.

**A DMKE debreczeni internátusa.** Lapunk tegnapi számában hirt adtunk arról, hogy a Délmagyarországi Közművelődési Egyesület Debreczenben középiskolai internátust létesít, amely 1912. évben fog megnyitni. A DMKE főtitkára, Gallovich Jenő ma délelőtt hosszabb ideig tartó tárgyalást folytatott Kovács József polgármesterrel az internátus ügyében. Arról van most újabb szó, hogy az internátus jövő tanévre, vagyis az idén szeptember hó elsején megnyíljon. — Az idén az internátust a város tulajdonát képező egyik házában rendeznék be 100 gyermek számára s jövőre aztán a szép és monumentális palotában helyeznének el 300 gyermeket, illetve közép- és felsőosztályú növendéket. A tárgyalások tehát arra vonatkoztak, hogy a város melyik házában lenne alkalmasan **elhelyezhető az internátus**, melyért a DMKE bért fizetne.

**Számozott söröspoharak lesznek.** A tudóvész és egyéb ragályos kórok tovaaterjedésének meggátlására a m. kir. belügyminiszter valameny nyi törvényhatóságához rendeletet intézett, amely szerint külföldi mintára elrendeli, hogy korcsmákban és vendéklőkben a poharak elcserélését elkerülendő, a sör csak számozott poharakban mérhető. A rendelet szerint 1912. év január hó elsejéig minden korcsmát és vendéglőt, szigorú büntetés terhe alatt, ily számozott poharakkal kell felszerelni. A rendelet Debreczen város és Hajdúvármegye törvényhatóságához is leérkezett.

**Butorcsarnok**  
megnyílt  
Hunyadi-utca 17.  
sz. a. (Demetrovics-palotában.)

**A csarnokban eladott műbutorokért Kovács Gyula műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal.**

**TELEFON.**

**A mellőztetés mellett.**

Eperjes, ápr. 20.

A napokban öngyilkossá lett Sláininger törvényszéki bíró családja azt állítja, hogy a szerencsétlen embernek a mellőztetés adta kezébe a fegyvert. Schláininger ugyanis évek óta számított előlépésre, de célját hivataltársainak intrikái miatt nem érthette el.

**Az első óriási csatahajó.**

Budapest, ápr. 20.

Gráczból jelentik, hogy tengerészeti körökben elterjedt hírek szerint az első óriási csatahajó már készen van, amelynek vízrebocsátása május közepén lesz. Az ünnepélyes aktusnál a király nem jelen meg. Az uralkodót Ferencz Ferdinánd fogja képviselni.

**Izgalmas közgyűlés.**

Békéscsaba, ápr. 20.

Ma a város képviselőtestülete közgyűlést tartott, melyen óriási botrányok voltak. Székely Lajos ügyvéd felszólalása alkalmával gyalázta a város vezető embereit, legazem berzte a polgármestert s a tanács tagjait, mire a képviselőtestületi tagok Székelyt kiakarták a közgyűlésből lökni. A botrányok miatt a tanácskozásokat nem folytathatták.

**József főherczeg hazaérkezett.**

Budapest, ápr. 20.

József főherczeg és Augusta főherczegnő ma Bécsből ideérkeztek.

**A római pápa nagybeteg.**

Budapest, ápr. 20.

Rómából jelentik, hogy a pápa súlyosan megbetegedett. A világ katolikusainak feje néhány nap előtt meghült s óriási láza van.

Egy zárandokcsapat vezetője beszéli, hogy pár nap előtt, midőn a pápa kihallgatást adott, megakarta csókolni a kezét, de a pápa nem engedte meg s ezeket mondta:

— Hagyja el barátom, nagyon rosszul érzem magamat, terhemre volna, ha le kellene hajolnom.

Ujabb táviratok szerint a pápának nagy láza van. Kezelőorvosai állandóan körülötte vannak. A pápa betegségét titkolják, de az eddig kiszivárgott hírek nemcsak Rómában, hanem az egész világon nagy izgalmat keltettek.

**Kihallgatások a királynál.**

Bécs, ápr. 20.

A király ma, az általános kihallgatások során fogadta báró Fehérváry Gézát, Cziráky Antal grófot, Montecucoli tengernagyot és Pongrácz Ferenz grófot.

**A szerb király Budapesten.**

Budapest, ápr. 20.

Péter szerb király ideérkezésére a belgrádi udvar minden előkészületet megtett. A szerb király május 7-én érkezik meg s másnap Ferencz József királynál tesz látogatást.

**Perczel Dezső a királynál.**

Budapest, ápr. 20.

Perczel Dezső, a munkapárt elnöke vasárnap Bécsbe utazik s a királynál magánkihallgatáson fog megjelenni, hogy megköszönje az uralkodónak felesége elhunytá alkalmából nyilvánított részvétét.

**Tőzsdei jelentés.**

— Távirati tudósítás. —

**A budapesti gabonatőzsde jelentése.**

1 órai zárlat.

— ápr. 20.

Áprilisi buza	13-08
Májusi	12-41
Októberi	11-40
Áprilisi rozs	9-60
" zab	8-81
Májusi tengeri	6-21

**Szerkesztői üzenet.**

**Fiatal asszony.** Sejtése bevált. Az illető aljegyző ur nincs Debreczenben. A husvéti ünnepekre Abbáziába utazott, ahonnan a napokban fog hazatérni.

**REGÉNY CSARNOK.**

**Gondolati bűn.**

(Folytatás.)

— Ugy? — szölt ő — és ha én most akarok nevetni, mi közöd hozzá?

E szavakkal újra elkapta a rudat s visszalezdült a maga hintájára, miközben a zene hirtelen elhallgatott.

— Át-átkancsalítottam hozzá s ezt gondoltam:

— Igaz, gonosz dolog volna, de miért nevet rá mindig Raymondra. Persze csak azért, hogy bosszantson! Hanem megállj, ha most visszajössz, elhibázom a fogást s te lepotyogsz kedves Raymondod lába elé. Ott aligha fogsz nevetni. Ebben a pillanatban halk kiáltást hallottam. Nagy ég, Mártha már olvastott, a nélkül, hogy észrevettem volna.

Ép még hogy az utolsó pillanatban el tudtam kapni s ő belekapaszkodhatott a rudba, úgy, hogy nem esett le.

Előadás után Raymond, aki természetesen látta a hibát, szidalmazni kezdett. Óvakodtam felelni, mert láttam, hogy ő a véletlen művének tartja az egészet. Hanem másnap azt kellett gondolnom, hogy Mártha elárulta szövtáncunkat, mert Raymond kijelentette:

— Mártha nem akar többé veled dolgozni, mert nem bizik benned.

S mikor sirni kezdtem s azt mondtam, hogy Mártha hazudik, akkor rám kiáltott, hogy gonosz és rossz teremtés vagyok, s hogy miatta mehetek akár a pokolba is.

— És mégis elvett téged feleségül?

— Csak lassan. Hallgass meg nyugodtan. Én azt mondtam, hogy ragaszkodom a szerződéseimhez. — Csakhogy ilyen nem volt s ők egyszerűen elküldtek. Elmentem tehát az ügynökhöz és sikerült is kapnom szólóalkalmazást. Három hónap múlva véletlenül összekerültünk egy boroszlói varietében. És még aznap este Raymond, aki nem volt szokva az idegen szerszámokhoz, lebukott és lábát törte. Én láttam a bukást s mikor elvitték, én voltam nála elsőnek. Később jött Mártha. Természetesen szóba sem került a civakodásunk, gondolhatod, ilyen szerencsétlenség után. Együtt maradtunk, mert nekik, kik sokáig voltak szerződés nélkül, nem volt pénzük s én kölcsönöztem nekik. A betegség hosszadalmas volt s ez untatta Marthát, aki végre is elfogadott egy berlini meghívást s elment. Én azonban ott maradtam Raymond mellett és gondját viseltem. Mikor meggyógyult, zenebohóc lett, mert a trapézen már nem tud dolgozni, aztán feleségül vett.

— Hát Martháról többé nem hallottatok?

— Ő is férjhez ment. Az ura orvos Brüsszelben. De azt mondják, hogy nagyon rosszul élnek és... oh... itt jön az én Rammym! — kiáltott fel sugározva az örömtől.

Raymond belépett az ajtón s jobb lábát kissé vontatva maga után, lassan felénk tartott.

(Vége.)

**Máthéi János**vizezeték, csatornázás és  
fürdőberendezési vállalata.Elvállalja az udvar  
szakszerű  
csatornázásátModern üzlet:  
Egyház-tér 5. sz. alatt.Műhely és iroda:  
Darabos-utca 54. sz. a.Telefon-  
szám: **321.****Boreladás.**Természetes, tiszta, dalmáciai  
sötét-vörös boromat ajánlom a t.  
fogyasztó közönségnek, **literjét  
0 fillérre.**Mintának 50 literes hordó is ren-  
delhető utápvétellel.**Pauk Ödön** — Fiume, Sza-  
páry-tér 1.**Ne írja ki**a kapujára, ha kiadó lakása  
van, mert sok fölösleges zak-  
latást zúdít magára s a lakóra.  
Hirdessen az **ESTI HIRLAP**  
apróhirdetési között és így  
minden alkalmatlanság nélkül  
kaphat kedve szerinti lakót.**Villanycsengő-tulajdonosok**

nézzék meg e két rajzot!

Szalmiák oldatban 3 hónap alatt

Ilyen lesz a horganyrud, míg ha **Föld-  
vári-féle** elemtöltést használ a villany-  
elemekben, akkor még **3 év után is**ilyen tiszta marad a horganyrud. Két elemre  
való töltés 1 kor. 20 fillér. Kapható egyedül**FÖLDVÁRI L.**első debreczeni elektrotechnikai gyár és  
szerelési vállalatnál.Üzleti telefon 168. — Gyári telefon 816.  
Tanulók feivételnek.**Fővárosi elsőrendű****férfikalap és divatáru**üzletbe egy idősebb segéd, ki  
üzletvezetői teendőkre alkal-  
mas, és egy fiatalabb segéd  
felvételnek.Ajánlatok működés és fize-  
tési igény megjelöléssel e lap  
kiadóhivatalába „Főváros”  
jelige alatt küldendők.**Aki vagyont akar**szerezni, csak Bohn-féle cserép-  
pel fedi épületeit, mivel ez a jelen-  
kor legjobb fedő-anyaga. A Bohn-  
féle cserép és mindenféle építke-  
zési anyagok legjutányosabb á  
mellét beszerezhetők**Schiffmann Salamon**

raktárában

Debreczen, Pesti-utca 3. szám.

Telefon 852. sz.

**Apró hirdetések.****Tíz szóig 50 fillér. Apró hirdeté-  
sek előre fizetendők.****Ha nincs pénze** és szüksége van  
vászon asztalterítő, szövet és  
esipkefüggöny, futó és nagy sző-  
nyegre. Paplan és flanel takarók,  
férfi és női felöltők, kész férfi, női  
öltönyre, vagy tükrök, kép és butor,  
csekély heti, vagy havi részletre. —  
Városi, megyei és állami tisztviselők  
kedvezményben részesülnek. Tiszte-  
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.  
Telefon 685.**Kiadó lakás** Öt szoba és hét mel-  
lékhelyiségből álló uri lakás  
Vigkedvü Mihály utca 11. sz. alatt  
augusztus 1-től kiadó.**Eladó ház.** Öt szobás és két szo-  
bás uri lakást magában foglaló,  
részben adómentes ház eladó. Bő-  
vebb felvilágosítás a Kereskedő Tár-  
sulat titkári hivatalában (Piac-u. 8.)  
nyerhető.**Krámer Józsefné hölgyodrász terme**  
Debreczen, Piac-utca 58. Fejlet  
moss championnal, szárít villannyal,  
haját fest. Szépségápolás, manikűr,  
szép hajmunka raktáron.**Táborító**, ügyes, megbízható, fel-  
vételnek. Cím a kiadóhivatalban.**Könyvnyomda****Hirlapkiadóvállalat****áthelyezés**A Stenczinger-ház lebontása folytán 1901. év  
óta fennálló**Könyvnyomdamat**a hirlapkiadó vállalattal együtt folyó hó végén  
áthelyezem **Darabos-utca 7. sz.** házamba.Ez alkalmából könyvnyomdamat **szedő-  
gépekkel és új modern anyagokkal  
villamos üzemre** rendezem be, úgy, hogy  
a legkényesebb igényeket is minden tekintet-  
ben kielégíthetem.A n. é. közönség további b. pártfogását  
kérem mély tisztelettel**Horovitz Zsigmond.**

Telefon 330.

**Fényképészeti cikkek és levélpapírok Piac-utca 12. sz. a. papírüzletben  
jutányos árban beszerezhetők.**